

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся № 4 (1713) Пятница, 21 января 1944 г. Год издания 13-й



Под знаменем Ленина-Сталина

Еще прошол год с того дня как умер В. И. Ленин. Как прошлую, так и нынешнюю, двадцатую годовщину смерти великого вождя, создавшего нашу партию, социалистическое государство, советский народ встречает в обстановке кровопролитнейшей войны с жестоким и коварным врагом — немецким фашизмом.

Гитлеровские разбойничьи орды, злодейски напав на нашу любимую родину, двинули против нас колоссальную военную технику. Они лезли мечту покорить нашу страну, завладеть ее землями и богатствами, поработить ее народы. Гитлеровские разбойники хотели стянуть у нас свободу и независимость, за что боролся и отдал свою жизнь Владимир Ильич Ленин.

Но коварный враг жестоко просчитался. Красная Армия, весь советский народ, верные завету своего великого отца и учителя Ленина, верные зову великого продолжателя дела Ленина-товарища Сталина все, как один, поднялись на защиту своего отечества. С честью выдержали суровые испытания и нанесли врагу сокрушительные удары. На протяжении более года наша Красная Армия, руководимая великим Маршалом товарищем Сталиным не выпускает инициативу из своих рук. Ее удары становятся все более крепкими.

Сейчас с каждым днем все радостнее слышатся вести о

героических наступательных боях Красной Армии против гитлеровских полчищ. Враг, захлебываясь своей черной кровью, в панике бежит на запад, оставляя на поле битвы десятки тысяч трупов своих разбойников и всю их технику. «Фашистская Германия переживает глубокий кризис. Она стоит перед своей катастрофой» (Сталин). Это радует каждого к кому дороги интересы Родины и всодушевляет на новые производственные успехи по оказанию помощи фронту.

Отмечая двадцатую годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина, трудящиеся нашего района, как и весь наш многонациональный советский народ еще более сплотятся под знаменем Ленина — Сталина, еще больше мобилизуют свои силы на борьбу за высокий урожай, за развитие социалистического животноводства, чтобы оказать еще большую помощь фронту в борьбе с заклятым врагом. И как бы враг не вымещал свою злую злобу над мирными, ни в чем неповинными советскими людьми, — ему не уйти от поражения и расплаты за все свои преступления.

В священной нашей борьбе против немецко-фашистских поработителей мы их должны победить и победим. Ибо в этой борьбе вдохновляет нас дух великого Ленина и победоносное знамя Ленина — Сталина.

Издание книги товарища Сталина „О Ленине“

В Государственном издательстве политической литературы вышла из печати книга тов. И. В. Сталина «О Ленине». На титульном листе — факсимиле письма товарища Сталина в «Рабочую Газету» 21 января 1925 г.: «Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новую культуру — по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича».

В книгу вошли статьи и речи товарища Сталина: «Ленин, как организатор и вожь РПД» — статья к 50-летию со дня рождения Ленина, «По поводу смерти Ленина» — речь на II Всесоюзном съезде Советов 26 января 1924 г., «О Ленине» — речь на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г., на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре и другие материалы.

Тираж книги — 100 тысяч экземпляров.

(Тасс).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 12 ПО 19 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА).

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулков и южнее Ораниенбаума и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — Рокша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1 тысячи немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 кило-

метров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород-Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь и Калинковичи. Четырнадцатого января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР — городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи — важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправилась через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области — город и крупную же-

лезнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский советские войска овладели районными центрами Ровенской области — городом Корец, Тучин и Гоша; районным центром Каменец — Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новосokolьники наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириною по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новосokolьники — Дно. Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 по 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ

Обращение колхозников и колхозниц

ко всем колхозникам и колхозницам 1 с.

Выполняя социалистические обязательства, принятые при вступлении в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, колхозы нашего Буржского района уже проделали значительную работу: полностью во всех колхозах засыпаны семафонды всех зерновых, картофеля и овесей; семена зерновых полностью отсортированы. Из 100 тысяч тонн торфа, которые мы обязались заготовить, наши колхозы на 10 января уже вывезли 80 тыс. тонн, вывезли навоза 41 тыс. тонн при годовом плане 50 тысяч тонн, птичьего помета заготовили 194 тонны, фекалии 506 тонн и 175 тонн золы. На площади 200 га озимых посевов проведено снегозадержание мелкими кучками торфа и ветками. Полностью отремонтирован весь сельхозинвентарь, а именно: сенокосы 163, плугов 981, борон 934, культиваторов 34. Подготовлено к сельхозработам 302 головы крупного рогатого скота дополнительно к ранее работавшим уже 562 головам. Наши МТС успешно выполнили план IV квартала по ремонту тракторов. Переобдотготовлено на районных курсах 52 председателя колхоза, 440 звеньевых, 42 заведующих фермами и 487 человек других работников животноводства. Укомплектовано вновь 748 постоянных звеньев в колхозах, которыми вывезено на салазках около 10 тыс. тонн торфа и до 6 тыс. возов навоза.

Сделано не мало, но мы сознаем, что надо сделать значительно больше и в наших силах ускорить подготовку к весеннему севу, чтобы в полной боевой готовности встретить его.

С этой целью мы решили провести в районе с 15 января по 15 февраля фронтальной месячник по завершению всей подготовки к севу и ставим перед собой задачу:

1. К 1 февраля привести все семена в кондиционное состояние и к этому же сроку приобрести недостающее количество семян клевера и лука.
2. К 15 февраля вывезти на поля торфа до 120 тыс. тонн, навоза до 70 тыс. возов, золы до 1000 тонн, птичьего помета и фекалии до 1500 тонн.
3. Выполнять полностью взятые ранее обязательства по подготовке для сельхозработ 800 голов крупного рогатого скота.
4. Закончить ремонт всех тракторов и прицепных сельхозмашин в обеих МТС к 26 годовщине Красной Армии.
5. Не позднее 1 февраля полностью закончить укомплек-

тование звеньев в колхозах.

6. В течение фронтального месячника закончить подготовку всех председателей и звеньевых на курсах, а также подготовить 100 бригадиров и охватить массовой агроучебой 1500 колхозников и колхозниц.

Мы обращаем ко всем колхозникам и колхозницам области, работникам МТС и земорганов с призывом поддержать наш почин и включиться в фронтальной месячник по завершению подготовки к севу, приняв на себя дополнительные социалистические обязательства. Фронтальной работой в период месячника покажем себя достойными наших славных воинов, продолжающих в эти дни свое победоносное наступление против подлого врага, оцыщающих нашу священную землю от проклятой гитлеровской чумы.

Образцовым завершением подготовки к весеннему севу обеспечим все предпосылки для его успешного проведения и завоевания высокого военного урожая на наших колхозных полях!

Секретарь райсовета ВКП(б) Исеев, председатель райисполкома Царев, главный агроном райзо Зимина, директора МТС: Якимычев и Устинычев, ст. агроном МТС Гилль, председатель колхоза «Кр. Клин» Буров, председатель колхоза «Линда» Котов, бригадир: колхоза «Кр. Клин» Кочанова, колхоза «Завет Ленина» Новожилов, звеньевая колхоза «Завет Ленина» Безрукова, звеньевая колхоза имени Сталина Мариничева, бригадир тракторной бригады Швецов.

По-военному под-
готовимся
к весеннему севу

Ликвидировать отставание Илев- ского колхоза

Многие колхозы района активно включившись в социалистическое соревнование по заготовке и вывозке местных удобрений, за время фронтного месячника добились не плохих результатов по выполнению взятых на себя обязательств.

Но далеко не так отнеслись к проведению этой важной работы правление Илевского колхоза и его председатель тов. Локотков, которые проявили беспечность и безответственность в подготовке к весеннему сезону. План вывозки извоза по колхозу выполнен взего лишь на 40 проц. По сбору золь и птичьего помета — на 50 проц, а к заготовке и вывозке торфа колхоз вовсе не приступал. Ничего не сделано и по сегозадержанию. Семена по культурам не засыпаны. В колхозе имеется обильный фонд, но обмен семян не произведен. Имеющиеся же семена полностью не отсортированы и на анализ в семлабораторию не представлены.

Правление колхоза не проявляет никакой заботы и о подготовке кадров. Постоянные курсы не созданы, агроучебные курсы не производят.

В течение 2—3 дня в неделю.

Последнее время ухудшилось дело и на животноводческих фермах. Из-за плохого кормления скота и не правильного ухода за ним, на фермах на протяжении двух месяцев пало 8 голов телят, 2 свиноматки, 3 поросенка, 1 овцематка, 1 баран производитель и 4 ягненок.

Корма скоту расходуются безконтрольно, не придерживаясь никаким нормам. Хуже того, имелись случаи, что по одним и даже по двое суткам из-за несвоевременной подвозки корма скот оставался не кормленным. Зав. фермой, тов. Панькина, в прошлом году награжденная Наркомземом СССР значком «Отличник социалистического сельского хозяйства», видимо, боясь трудностей и пользуясь слабостью правления колхоза, оставила работу на ферме. Есть не дисциплинированность и среди многих других колхозников.

Районному земельному отделу, хорошо знавшему об ослаблении руководства в колхозе и допущенных в результате этого недостатках в работе, нужно принять необходимые меры, чтобы Илевский колхоз, так же как и прежде занял передовое место в районе.

А. Штыров.



Д. Мануильский

БЕЗ ЛЕНИНА — ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Двадцать лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической революции, создатель советского государства — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построил социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленини и Сталини указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад оказало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй по-

казал в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда, колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительства мира не стоял так высоко, как сейчас: теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защищает также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сбылись ещю слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданными человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они увидели ее в годы подполья, в незабываемые дни октября и в героический период гражданской

войны. Они знают ВВП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и вождя народных масс. «За время войны, — отмечал товарищ Сталин, — партии еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою Родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недосягаемой в прошлом. Благодаря славному водительству Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью видят народы других стран на чужбине героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, геройства и мудрости советского народа. Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патриотическом подъеме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, усиленные и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работы всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

Крупный рогатый скот на транспортных работах

Одним из важнейших мероприятий проводимых в колхозах района является приучение крупного рогатого скота к транспортным работам. Каждый колхоз района имеет свои планы приучения крупного рогатого скота и многие из них хорошо справились с этим делом. Например, Суморьевский колхоз приучил к транспортным работам 10 голов, Сармийский 5 голов. Превычили план приучения крупного рогатого скота. Благодар-

ский и Князьевский колхозы не придают этому мероприятию должного значения. Например, Истамбульский колхоз до сих пор еще не приступил к выполнению плана приучения крупного рогатого скота к транспортным работам, Федоровский колхоз из плана 3 головы, приучил только одну и др. Председатели отстающих колхозов должны учесть недостатки своей работе и последовать примеру передовых.

Но в районе есть ряд колхозов, руководители которых

З. Ф.

Все силы на разгром врага

(письмо с фронта)

С каждым днем все дальше и дальше наши войска продвигаются на запад, уничтожая хваленую технику и живую силу врага.

Трудящиеся тыла в период Великой Отечественной войны, благодаря чему тыло и упорно трудились, как в промышленности так и в сельском хозяйстве достигли больших успехов. В своем историческом докладе о XXVI годовщине октября товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству. Он говорил: «Крестьяне Советского Союза, преобразовавшие в годы мирного строительства на основе колхозного строя отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство, во время Отечественной войны проявили небывалое в истории деревни высокое сознание общенародных интересов. Они самоотверженным трудом на помощь фронту показали, что советское крестьянство считает нынешнюю войну против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу».

Наша советские женщины-патриотки в тылу заменяют ушедших на фронт мужчин.

Они отлично справляются со всеми работами, отдают все силы на благо Родины. Наш тыл и фронт единое целое. Каждый советский гражданин горит одним желанием — быстрее уничтожить врага.

Дорогие товарищи, кровножадный враг надеялся на легкую победу, но мы воины Красной Армии под руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина без промаха уничтожаем неизвестных фашистских захватчиков и являемся отдачи все силы, во имя победы над заклятым врагом. А вас, товарищи колхозники и колхозницы, я призываю еще лучше трудиться в колхозах, мобилизуя все силы на хорошую подготовку к весеннему сезону.

Красноармеец Селиверстов П. Г. п. п. 28526 и.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е

Дивеевское педучилище, в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и решением исполкома Горьковского областного совета депутатов трудящихся, организует с 20 января 1944 года семимесячные курсы по подготовке учителей 1—IV классов, которые комплектуются из числа лиц, имеющих образование не менее десяти классов.

Приказом ОБЛОНО, комплектование курсов возложено на зав. Рона, которые обязаны выподнить данные им контрольные цифры по комплектованию курсов.

На основании вышеуказанного постановления СНК СССР, заведующие Рона могут требовать от руководителей государственных, кооперативных, общественных предприятий и учреждений освобождения от работ лиц, принятых на курсы по подготовке учителей, за десять дней до начала занятий на курсах.

Стипендия курсантам установлена 100 руб. в месяц. Питание при столовой педучилища.

Дирекция.